

Ford Puma a Kuga jsou vozi kategorie SUV, do kterých se dobře nasedá a řidič má přehled odění před sebou.

Ford Puma zaujme svou kompaktností a větší Kuga s variabilním zavazadlovým prostorem je navíc k dispozici s hybridním pohonem.

Rezervujte si dvoudenní testovací jízdu na Ford skladem CZ.

Ford Puma a Kuga

Po dvou měsících, kdy na českém sankčním seznamu figurovalo jediné jméno ruského patriarchii Kirila, vláda přidala další dva rusy.

Oligarchu Vladimira Jeftušenkova a jeho syna Felixe. Jejich zařazení z minulého týdne se dotýká i majetku, který v tuzemsku vlastní, například šestiluksusních vil v Karlových Varech.

Kdo je a kde se v Česku vzal Vladimír Jeftušenkov a jací další rusové mají navzdory sankcím v Karlových Varech stále své majetky.

Je pondělí 3. července. Tady je Barbara Sochorová a 5.59. Spravodajský podkás ceznam správ.

Drhá věci je, že bych chtěl oznámit, že dnes na vládě jsme rozhodli o zařazení dalších dvoj osobn, na vnitrostátní sankční seznam.

Jedná se o Vladimira Petroviče Jeftušenka a Felixe Vladimira Jeftušenka.

Dožná stojí za zmínku, že na to jich podnikání ruské syderaci je součástí toho vojenskopromyslového komplexu. Tedy má to vlastně i stach v této oblasti.

Jeří Přenička, investigativní reporter. Seznam správ. Aho, Jirko, a díky, že si přišel.

Ahoj, Báro.

Jirko, kdo je Vladimír Jeftušenkov? Novají ménu na českém sankčním seznamu. Můžeš nám ho nějak představit?

Pan Jeftušenkov je rodák z ruského Smolenská a on je zakodatelem a hlavním akcionářem ruské investiční společnosti a i vk systéma.

To je takový velký konglomerát firem z různých oborů, kam mimo jiné patří největší ruská telekomunikační společnost MTS, nebo tam také patří ruská síť soukromých klinik.

A do tohoto imperia řadu let patřil například i koncern RTI Systems, který vyrábí komponenty do zbraní pro ruskou armádu.

Lonis Jara, když se začali rozíždět ty proti ruské sankce, tak Jeftušenkov část akcí převedl na svého syna Felixe a odstoupil i z představenstva koncernu.

Jeho akciový podíl klesl pod 50%.

Ale klíčová je vazba na ruského prezidenta, což lze dokreslit jednou skutečností.

Loni 24. února v den vypuknutí války na Ukrajině seděl Jeftušenkov společně s dalšími ruskými miliardáři na schůzce uputina v Kremlu.

Jde o člověka, který už je na Britském, na Australském a na Novozélandském sankčním seznamu, na tom Evropském, ale stále chybí.

Proto mu až do posu taky nikdo nemohl sáhnout na majetek.

Teď už může.

Co se týče Česka, tak on už mnoholet vlastní nemovitý majetek v Karlových Varech.

Vlastnil řadulet i továrnu se zhruba třemi stovkami zaměstnanců, která je ve vodících na Benešovsku a která vyrábí elektrosoučástky pro sektor telekomunikací a také pro automobilový průmysl.

Ale téhle podný Kloni přenechal místní manažerům.

Jeftušenko je předný ruský podnikatel, který společně se svým synem poskytují značné zdroje příjmů ruského.

Vládě v minulosti opakovaně podíval na území Česka, což nyní vlastně rozhodnutí vlády v ten moment už nemůže.

Vláda zařadila na český sankční seznam ruského podnikatele Vladimira Jeftušenka a jeho syna Felixe.

Pojednání kabinetu to oznámil ministr zahraničí Jan Lipavský Spirát.

Rodina má v Česku majetek za 100 miliony korun.

Těl bych řídná zařazeně těchtojí menstvené spolupracovaly s ministram financí, hru myslo obchodu z policijí z pravajskými službami a na dalších návrzích pracujeme.

Děkuji za pozornost.

Ty si jirkou uzmněl, že Vladimír Jeftušenkov vlastní radu objektů v Karlových varech je například koncovým vlastníkem hotelu Savoy West End.

Ty si v Karlových varech byl a tyho nemovitosti si viděl.

Můžeš nám popisat, kolik ich je, jak vypadají?

Ano, byl jsem na místě a hotelový komplex Savoy West End je po té, co prodal tu továrnu ten jeho hlavní Český majetek.

Jde vlastně o takový komplex pěti luxusních secesních vil v jednom areálu, které jsou dokonce propojeny i podzemními chodbami.

Je tam více jak stovka pokojů.

Jde o ubytovací zařízení s lázinským provozem, které se dlouhá léta zaměřovala na tu bohatou ruskou klientelu.

Jeftušenkov dřívě tento majetek ovládal přes ruskou cestovní kancelář Intourist.

I ta patřila vlastně do toho jeho koncernu.

Těťě to přes moskevskou firmu Hotel Holding.

Možná bych přidal jednu peličku.

V tom areálu má jednu ze svých poboček klinika estetické medicíny, kterou vlastní známý český lékař Roman Schmutzler, prezident české stomatologické komory.

A já jsem se pana Schmutzlera ptal, aby nepovažoval zavhodné se z tohoto objektu odstěhovat, když víme co je pan Jeftušenkov zač.

A on mi na to vlastně odpověď nedal a spohybnil zdá vůbec Jeftušenkov ten majetek vlastní.

Zároveň tvrdí, že o tento majetek se zajímají někteří čeští miliardáři.

A když je teď vladímí Jeftušenkov na sankčním seznamu, může s tím majetkem, který má nakládat, jak se vlastně k tomu jeho majetku v tuhle chvíli postavili české úřady.

V tuto chvíli už s tím nakládat nemůže, ten majetek je tak říkajíc zmrazena.

Katastrální úřad pole našich informací dostal oznámení od finančního analytického úřadu, který u nás ty sankční věci řeší, že ten majetek je zablokovan.

Já bych jen upozornil, že to neznamena, že ten hotel bude teď uzavřen, že se tam ní jdu nesmí ubitovat. On může být dále v provozu.

Akorát nelze ty zmrazené nemovitosti převádět na jiné osoby.

A otázkou je, co s těmi to obstavenými majetky do budoucna bude.

Je zde v rámci Evropské unie taková úvaha, že se prodají a výtěžek půjde na obudovu Ukrajiny.

Možná bych poznamenal, že můžeme jen litovat, že celý ten proces blokace majetku se nerozil daleko rychleji.

Mezi tím se totiž mnozí roští oligarchové toho svého majetku zbavili, nebo jej převedli na Bílé koně.

A toti si také skoumal v Karlových varech, když si tam byl, nezajímal si se pouze o nemovitosti spojené s Jeftušenkovém,

ale obecně o ruské majetky a majetky lidi z postsovětských republik.

Sou Karlovy vary stále tím ruským městem, jako byli vnímány před začátkem války na Ukrajině, dá se o nich stále mluvit jako o tom ruském městě.

Pravdou je, že když jsem tam jel, tak jsem si myslel, že už tam ten ruský element přítomen moc nebude,

ale jsem vlastně překvapen, že ruština je tam slyšet i na ulici poměrně velmi často, a to nazdory tomu, že tam už nelétají letadla plná lidí z Moskvy, jak to bylo dřív.

Tahle linka byla zrušena a místní letiště je téměř mrtvé.

V Česku výrazně ubylo ruských turistů.

Zatímco před covidem jich do země přijíždělo každý rok přes půl milionu, teď se jejich počet blíží nule.

Karlovy Vary jako oblíbená destinace Rusů, teď ale z pochopitelných důvodů bez Rusů.

Podniky, které byly zaměřeny výhradně na ruskou klientelu, tak v mnoha případech zavřeli, o té době neotevřeli.

Jak nás ale upozornila řada místních hoteljérů, tak tam teď příště často Rusové, kteří žijí německu.

Dokonalých varů cestují v autech s německými SPZ-kami, takže na první pohled to ani moc nevypadá, že to jsou Rusové.

Ale těhle Rusové jsou i zahrnuti do českých statistik, které hovoří o tom, že němečtí hosté jsou v záparo-českých Lázeňských městech s téžinců tě z daleka nejpočetnější.

Ale je to právě mnohdy na to Rusko-jazyčná klientela, stejně tak příště Rusové, třeba s Izraelem.

Samozřejmě to není tak, že by to byl jako před válkou, kdy tam ten ruský živel byl ještě více přítomen, teď je tam i hodně Čechů, stejně tak rodilých Němců.

Ale jak jsem říkal, tej Rusko-jazyčné klientely je tam víc, než já osobně jsem si myslel, než jsem tam jel.

Ale koniec konců Rusové měli kalovy vary vždycky rádi a to jim asi navzdory všem těm potížím zůstalo.

Na spořáku vám to dost necinka, kam z penězi, aby byly chráněné před inflací.

Fond monetika zhodnotí jakoukoliv částku o 6,5 % a to firmám i domácnostem. Více na monetika CZ.

A v tuhle chvíli tedy mluvíme o Rusech jako hostech, kteří přejíždějí do Lázeňského města.

Ale jak je to s vlastnickou strukturou Karlovarských hotelů a ubytovacích zařízení?

No nás právě napadlo, že se na všechny ty klíčové hotely v centru města podíváme, komu vlastně patří.

A já jsem opravdu detailně prošel většinu těch objektů v centru města, většinu těch klíčových ubytovacích zařízení.

A mohu říct, že ten ruský či postsovětský kapitál je tam stále velmi výrazně přítomen.

Našel jsem asi 4-10 takových případů a udělali jsme z toho i takovou proklikávací interaktivní mapu, kde se na to každý může podívat, pokud má zájem.

Tím ale nechci říct, že tam nejsou i české majetky.

Koneckom jsou klíčové hotely ve městě, jako je Poup, imperial, termál, slovan, kriváň, jsou stále v českých rukou.

Své lázeňské objekty tam má i ministerstvo obrany nebo rezord vnitra,

ale co do četnosti, tak v tom centru jsou podle mého názoru rusové těmi většinovými vlastníky.

Teď vůbec neřeším bytový font lázeňského města, to už je samostatná kapitola.

A můžeš uvést nějaké konkrétní příklady těch hotelů v centru města, které jsou v ruských rukách, když lidé procházejí Karlovými variaty.

Hotely vidí, kdyby ty si uvedl některé, tych, kterých si zisťoval tu vlastníckou strukturu.

Tak kdybych to vzal od těch největších majetků a teď vinechám pana Jeftušenkova,

o něm jsme se bavili na začátku, tak je to několik lázeňské hotelů, které patří do skupiny Bristol.

Tu vlastní rodina někdejšího kamerama na ruského mozfilmu pana Boris Kočerova.

Už někdy od přelmu tisíc letí v Karlových varech také působí podnikatel ruského původu Jakov Frankel,

kterému patří luxusní komplex Karlsbad Plaza naproti pupu.

Kousek od něj má hotel zase v dova po moskevském starostově Luzhkovovi Jelena Baturinová.

V ruských rukou jsou třeba i hotel Ičajkovský, hotel Ulrika, který patří republice Tatarstán, což je součás ruské federace.

Hotel Moskevský Dvór, který patří Moskevské radnicy, ale sprostředkovaně, hotel Venus.

Jak říkám jsou to desítky případu.

Je třeba říct, ale že to nejsou jen rodili Rusové, ale třeba i někteří miliardáři velmi úzce propojení s ruským biznisem.

Takovým člověkem je třeba i spolmajitel vily Rytr a vily Eliška, které stojí blízko Karlovarského pravoslavného chrámu.

Jde o miliardáře gruzínského původu s bulharským občanstvím, který se ménuje pata Gamgonešvili.

Hotel Olimpia vlastní zase miliardář Rafík Gassanov, který měl ještě loni bydliště v Moskvě.

Teď mále adresu trvalého pobytu v Azerbaidžánském baku.

Podařilo se ti s některými těmi ruskými vlastníky hotelů spojd', nebo snažil si nějak kontaktovat a ptáče ich na jich podnikatelské aktivity v Česká republice.

Zkoušel jsem oslobit více do ruských majtelů, majtelé skupiny Bristol, majtelé hotelu Venus, ale podařilo se mi spojit jen s jedním spadem Jakovém Frankelem, o kterým jsme se už bavili.

Ale ani ten nechtěl poskytnout rozhovor s tím, že momentálně je v Itálii a i tak by s tím jel problém, protože se nechce vyjadřivat k politicky ladeným otázkam.

Jirko, tak vlastně jak si teď líčil současnou situaci v Karlových varech, tak to vypadá, že sanční politika Česká Rusi příliš znepokojuvat, nemusí je to tak?

Asi bych to tak úplně neřekl, ono, v Karlových varech byl už na konci dubna zmrazen jiný oběk, který patří jinému ruskému Oligarchovi Andrej Kozicinovi.

Andrej Kozicinovi ide o Vilu v ulici Petrín, takže už nějakou zkušenost s těmi sankcemi a se zmrazováním v Karlových varech mají.

A ide o to, že Kozicin je na sančním seznamu Evropské unie, tudíž to zmrazení jeho majetku se vlastně netiká českého sančního seznamu.

Jde o člověka, který nedaleko Jakaterimburgu spolůvlastní těžebně metallurgický kombinát u Gajmka.

Minulosti byl vícekrát zatíčen v blízkosti Vladimira Putina, dokonce má od něj vyznamenání.

V Česku vlastnil i další majetky.

Kroměného i výrobce letadel Letkunovice, ale touhle fabriku už stačil prodat.

A v Karlových varech má pan Kozicin další objekt, který vlastníci spolůvlastním ide od hotel Šlospark.

A i tenhle hotel by mohl být o hrozen s sankciami, protože formálně si cepatří jedné švýcarské firmě, ale od ní vedou nitky do ruska a do Kozicina koncernu.

Mimochodem do tohoto hotelu Šlospark ještě před krimem jezděli na ozdravné pobyty ruští kosmonauti.

Nejde třeba o Kozicina, o hrozen s sankciami by mohl být i majetek třeba známého ruského oligarchi Abramová,

spojeného s ocelářským gigantem Jevrás.

Ten zase ve městě spolůvlastní Vilu Margareta.

A však Abramov na českém ani evropském sankčním se znamu zatím není.

Máme ruské investice v hotelích. Co by ty Rusové byli také známé vlastnictvím Karlovarských bytů změnilo se to nějak,

tam ty už se to taky maličko nakousovedné odpovědi.

No já bych řekl, že co se týče bytů, tak tam je situace trošku jiná.

Narozdíl od hotelů se jich Rusové poměrně masově zbavují.

Možná se bojí těch sankcí, ale jde i o to, že ve směz ani nemohou ty byty využívat, pokud trvale živ Rusku.

Já se mluvil s jedním karlovarským realitním makléřem, panem Izjukém, který říká, že už je to křetí vlna prodeju.

První při přišla v souvislosti s ruskou aneksi Krimu, drugou pak přinesl covid a teď je to třetí vlna v souvislosti s válkou na Ukrajině.

Nicméně někteří Rusové stále zůstávají, ale jsou toti nejvítrvalejší.

Jedna taková zajímavost, že své dva byty si v Karlových varech ponechávají třeba i rodiče ruského ministra školství Sergej Kravcova.

I zde je otázka za byt, tehle majetek neměl být zmrazen, jinže ono jde o to, že to není nějaké fiktivní bydlení na české adrese.

Ty oba rodiče tam skutečně bydlí. Žijí tam a nevyse nic o tom, že by nějak aktivně podprovali ruskou agresi na Ukrajině, takže to zmrazení by bylo asi velmi problematické.

Vratme se v souvislosti s Karlovými vary ještě jednou k českému sankčnímu seznamu.

A první osobie, která se na něm odsitla, tedy k Patriarchovi Kirilovi.

Pod jím vedenou círke v Patří Karlovarský pravoslavný chrám. Jak to teď se stavbou vypadá hrozí, tak je zmrazení?

To to je také zajímavý objekt, který stojí v Karlovarské čtvrtě Westendt ned vedle toho hotelu, o kterém jsme se bavili na začátku.

A když byl na český sankční seznam v Dubnu jako první zapsán Patriarcha Kiril.

Zarazení osoby Vladimira Michalioviče Gundjájeva, což je jinak Patriarcha Kiril.

Jeho časné veřejné výstupy, podporující válku na Ukrajině, jak si ospravedlování zvěrstev.

Tak já jsem se tehdy z okoru lidí na ministerstvu zahraničí dozvěděl, že by právě tenhle pravoslavný chrám mohl být obstaven.

Mluvalo se o tom v zákulisí. On točíš patří pod moskevský Patriarchát.

Nakonec k tomu ale nedošlo a patrně zde panuje obava, aby to zmrazení soudy hned nezručili kvůli kolizi se svobodou náboženského vyznání.

[Transcript] 5:59 / Karlovy Vary bez Rusů? Velké majetky zůstávají

To Kirilvoj méno je tak na našem sankčním seznamu spíše symbolické.

Není vlastně jako vytrestat, když přijímá majetek v Česku nemá a on Rusko ani neopouští.

Tudíž mu ani zákaz stupu na naše území nějak neublíží.

Jak se na tu současnou situaci mezi ruskými majiteli prodávám ruských majetku, nebo neopak se trvá Rusu, dívá politická reprezentace Karlových varů, protože ty si učíte otázky vznášel i tam?

Ano my jsme byli za bývalým karlovarským primátorem a dnes hejtmanem Karlovarského kraje panem Kulhánkem.

Na toto se událo během toho posledního roku divá zásadě, není jak pesimisticky.

On mluví o tom, že karlovy vary to nějak zlaž nepoškodilo.

Sice zmizela ta ryze ruská klientela, ale objevila se nová klientela z západu, třeba i ruskojazyčná, jak jsme si vysetlili.

A on to celé vnímá jako, že to je jaká si ozdravná kúra, že teď karlovy vary nebudou závislí ryze jen na těch rusech a budou přizet i lidé z jiných zemí a to všechno by městu mělo spíše pomoci.

Jiří Přenička, investigativní reporter se znam zpráv. Díky, že si přišel.

Já taky moc kradě kují.

A to je spondělního podkástu 559 Všechno.

Pokud pro nás máte nějaký typ na téma nebo připomínku, napište nám i na e-mail za minutu 6 zavináč sez.com.

V kontaktu s námi můžete zůstat i přes sociální síť Twitter a Instagram.

To byla Barbara Sochrová. Díky, že posloucháte.